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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-004097/2022
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
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Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Miapetra Kumpula-
Natri (S&D), Dietmar Köster (S&D), Eric Andrieu (S&D), Andreas Schieder (S&D), Karsten Lucke 
(S&D), Maria Noichl (S&D), Günther Sidl (S&D), Özlem Demirel (The Left), Hannes Heide (S&D), 
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Oggetto: Revisione della legislazione in materia di appalti pubblici per porre fine alla corsa al 
ribasso delle condizioni di lavoro finanziata con fondi pubblici

Il 5 dicembre 2022 la Commissione ha ricevuto una lettera aperta da UNI Europa, il sindacato 
europeo dei lavoratori dei servizi. La lettera, sostenuta da numerosi deputati al Parlamento europeo di 
diversi gruppi politici, chiede un chiaro impegno politico per garantire che le imprese possano 
aggiudicarsi appalti pubblici solo se hanno attuato contratti collettivi. Chiede inoltre una rapida 
iniziativa legislativa.

Tale richiesta riflette il fatto che troppo spesso i contratti pubblici si traducono in condizioni di lavoro 
precarie e inique per i lavoratori interessati.

Alla luce di quanto precede:

1. Quando intende la Commissione rispondere alla lettera aperta?

2. In che modo intende la Commissione porre fine alla corsa al ribasso delle condizioni di lavoro, 
finanziata con fondi pubblici, cui stiamo assistendo attualmente?

3. In che modo intende la Commissione assicurare che la legislazione in materia di appalti pubblici 
imponga alle imprese che presentano domanda per una gara d'appalto pubblica di rispettare un 
contratto collettivo e generalmente non vincolante tra diversi datori di lavoro o, in alternativa, in 
che modo intende assicurare che le autorità privilegino un contratto collettivo a livello di impresa 
in sede di aggiudicazione degli appalti pubblici?
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